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1 -ABERTURA

Presidente (Deputada Maninha):

Realiza-se nesta data a sessão solene em comemoração ao
40° aniversário de Sobradinho.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

-PRESIDENTE DA SESSÃO E PRESIDENTE DA CAS,
Deputada Maninha;
- ADMINISTRADOR REGIONAL DE SOBRADINHO, Paulo
Cavalcanti de Oliveira;
- LÍDER DO PT, VICE-PRESIDENTE DA CAS E AUTOR DO
REQUERIMENTO, Deputado Paulo Tadeu;
- LÍDER DO PSDB, Deputada Anilcéia Machado;
-PÁROCO DA PARÓQUIA IMACULADA CONCEIÇÃO DE
SOBRADINHO, Pé José Ronaldo Ribeiro.

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO PAULO TADEU, autor do requerimento.

- Expressa sua emoção em representar na CLDF a
população de Sobradinho, sua cidade natal.

- Reconhece a responsabilidade de sua função.
- Descreve as dificuldades dos parlamentares de Oposição.
- Comenta a política e as denúncias de corrupção do

Governo Roriz.
- Explica os objetivos das emendas que apresentou ao

orçamento de 2000.
-Julga que a barragem do Pipiripau é a prioridade de

Sobradinho, além do combate à violência e ao tráfico de drogas.
- Defende os interesses dos moradores do Dnocs.
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- Discorre sobre suas expectativas para o futuro e,
particularmente, para o das crianças de Sobradinho.

- Comenta os projetos de sua autoria em prol da cidade.
- Dedica esta sessão às crianças presentes e o seu mandato

à sua mãe.

DEPUTADO CHICO FLORESTA(PT)

- Destaca o pioneirismo da cidade.
- Percebe em Sobradinho um espírito comunitário que deve

ser estimulado como na iniciativa da Associação Cata-Ventos do
Deputado Paulo Tadeu.

- Reconhece a capacidade do atual Administrador da cidade
em conviver com as diferenças entre Oposição e Governo.

- Manifesta sua esperança no futuro de Sobradinho.

DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO, em nome do PSDB.

- Lembra sua infância e juventude passadas em Sobradinho.
- Disserta sobre a responsabilidade e os desafios do

mandato parlamentar.
- Enumera os problemas sociais que atingem não apenas

Sobradinho mas toda a sociedade brasileira.
-Acredita que a união de pessoas responsáveis,

especificamente dos parlamentares, possa trazer soluções e
melhorias para os problemas sociais.

PAULO CAVALCANTI DE OLIVEIRA, Administrador Regional de
Sobradinho.

- Mostra interesse em receber colaboração
independentemente de diferenças políticas.

- Reafirma a continuidade do projeto Via Sacra.
- Manifesta sua preocupação com a segurança pública em

Sobradinho.
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Pe JOSÉ RONALDO RIBEIRO, Pároco da Paróquia Imaculada
Conceição de Sobradinho.

- Dramatiza, com a ajuda das crianças, a atual posição da
cidade em face das vertentes políticas, representadas pelos
Deputados Paulo Tadeu e Anilcéia Machado.

- Exorta os presentes à união em busca de soluções para os
problemas da cidade.

- Expõe suas opiniões a respeito do trabalho político e das
expectativas quanto à atuaçao dos representantes de Sobradinho.

4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputada Maninha):

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Senhoras e senhores, bom-dia.

Mais uma vez, é com muita honra que a Câmara Legislativa do Distrito

Federal sai de sua sede e instala-se neste teatro de Sobradinho, atendendo

a requerimento do Exmo. Sr. Deputado Paulo Tadeu, Líder do PT na

Câmara Legislativa, com o objetivo de comemorarmos o 40° Aniversário da

cidade serrana de Sobradinho.

Convidamos para compor a Mesa de honra desta sessão solene

as seguintes autoridades: para presidir esta sessão a Exma. Sra. Deputada

Maninha; o Sr. Administrador Regional de Sobradinho, Paulo Cavalcanti de

Oliveira; o Exmo. Sr. Líder do PT na Câmara Legislativa e autor do

requerimento que proporcionou a realização desta sessão solene, Deputado

Paulo Tadeu; a Exma. Sra. Deputada Anilceia Machado, também eleita por

Sobradinho, Revmo. Sr. Pé. José Ronaldo Ribeiro, Pároco da Paroquia

Imaculada Conceição representando a comunidade católica de Sobradinho.

Convido os presentes a cantarem o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Registramos, ainda, a presença

das seguintes autoridades: Sr. Paulo Henrique da Silva e Sra. Vilma Pereira

Rodrigues.

Com a palavra, para fazer a abertura oficial e conduzir os

trabalhos desta sessão comemorativa, a Exma. Sra. Deputada Maninha.

PRESIDENTE (DEPUTADA MANINHA) - Declaro aberta a

sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal que, em

atendimento a requerimento do Deputado Paulo Tadeu, destina-se a
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comemoração dos 40 anos de Sobradinho.

Quero parabenizar o Deputado Paulo Tadeu por essa iniciativa,

já que S.Exa. é desta cidade e foi eleito por ela. Nós, da bancada Partido

dos Trabalhadores, temos o maior orgulho e a maior honra de ter S.Exa.

como nosso Líder neste momento, já que S.Exa. é um jovem desta cidade

que mostra a capacidade, o sonho da juventude e a responsabilidade na

condução de sua proposta política e do PT, a qual, tenho certeza, tem

revertido em benefícios para Sobradinho.

Eu gostaria de saudar a Deputada Anilcéia Machado, aqui de

Sobradinho e também eleita por esta cidade. Tenho certeza de que S.Exa. a

representa muito bem e nos orgulha, como mulher, por ser nossa

companheira da Câmara Legislativa.

Parabéns, Deputado Paulo Tadeu e Deputada Anilcéia Machado!

Ouviremos agora as palavras do autor requerimento que

propiciou a realização desta homenagem, Deputado Paulo Tadeu.

DEPUTADO PAULO TADEU - Bom-dia. Quero aqui fazer uma

saudação especial a Exma. Sra. Presidente desta sessão, Deputada

Maninha; ao Sr. Administrador Regional de Sobradinho, Paulo Calvacanti de

Oliveira; a Exma. Sra. Deputada Anilcéia Machado, aqui desta cidade; ao

Pé. José Ronaldo Ribeiro, de cuja presença aqui hoje tenho o maior orgulho;

aos alunos da 1a série A da Escola Classe n° 5; aos alunos do Centro

Educacional João Wesley; aos alunos da Cata-Ventos; ao Pé. Jeová Elvis

Ferreira; aos amigos do Denoes; a diversas outras autoridades e amigos

aqui presentes, com quem temos o maior orgulho de estar junto na
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empreitada de construir este mandato e de sermos referência na luta da

classe trabalhadora em defesa de uma cidade mais feliz, alegre e igualitária.

Quero também ressaltar a presença de um dos coordenadores

do Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem-Terra, que, neste momento,

encontra-se nesta sessão, o companheiro Keno, pois tenho muito orgulho de

conhecê-lo. Naquele episódio da semana passada, quando o Movimento

Sem Terra, em defesa da terra, da reforma agrária, do emprego e de um

país melhor, fez várias ocupações em diversos órgãos públicos, estivemos

juntos, na luta em defesa dos trabalhadores sem terra, a fim de

conquistarmos um país melhor.

É com muito prazer que venho aqui, como autor do requerimento

para a realização desta sessão solene e Líder do Partido dos Trabalhadores

na Câmara Legislativa, comemorar o aniversário de 40 anos de Sobradinho.

Como todos sabem, nasci, cresci, constituí família, tornei-me pai e aprendi a

ser cidadão nesta cidade. Sobradinho é a minha paixão desde a mais tenra

idade quando eu brincava pela ruas, jogava futebol, caminhava pelo cerrado

e ia à escola. É por amor que resido em Sobradinho.

Hoje, após um ano e cinco meses desempenhando o mandato de

Deputado Distrital que me foi concedido, principalmente, pelo povo de

Sobradinho, percebo com mais clareza o meu papel na luta pela construção

de uma cidade mais segura, mais humana, na qual a população pode se

orgulhar de nela viver e educar seus filhos.

Um certo amigo meu, que hoje não está presente, disse que

Sobradinho é, sem dúvida alguma, uma cidade acolhedora, amiga, que hoje
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vive uma situação diferente da vivida há dez anos, quando a cidade era

considerada a "Peírópolis" do Distrito Federal. Era uma cidade tranquila e

não havia tantos problemas como os que existem hoje, como a violência, por

motivo de drogas e do desemprego.

Quero aqui reconhecer o esforço feito por diversas frentes

parlamentares na Câmara Legislativa, inclusive pela Deputada Anilcéia, no

sentido de procurar construir nesta cidade instrumentos que possibilitem a

melhoria da vida de cada um de nós. Quero aqui, entretanto, reconhecer que

a nossa tarefa tem sido difícil e árdua. Não porque tenhamos fraquejado

nessa luta, mas porque a conjuntura política e económica local é

francamente desfavorável aos Parlamentares de Oposição e,

conseqúentemente, à defesa dos interesses dos moradores de Sobradinho.

Portanto, todo o esforço feito não gera o bem que a nossa comunidade

merece. Os recursos que poderiam ser investidos em Saúde, Educação,

Transporte, enfim, na melhoria da qualidade de vida das nossas crianças e

da nossa população, estão sendo desviados por atos de má gestão e de

corrupção que demonstram o total descompromisso para com o futuro do

Distrito Federal.

Os jornais locais estampam, nesta semana, diversas denúncias

que estão neste momento sendo motivo de apuração, investigação e

discussão, também na Câmara Legislativa, envolvendo o Governador do

Distrito Federal. Infelizmente, o mesmo Governador, antes de sua eleição,

prometeu um conjunto de medidas que até o momento não tivemos a

oportunidade de vê-las cumpridas. Estamos lá não só para cobrar e criticar
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S.Exa, mas também para tratar do que Sobradinho necessita: a segurança

pública, agravada, como disse anteriormente, pelo desemprego crescente, é

o maior problema dos moradores de nossa cidade. A própria imprensa tem

relatado o aumento dos assaltos e dos roubos nas residências. Todos

lembramos dos violentos crimes ocorridos em nossa cidade. Com o intuito

de amenizar esses problemas, apresentei emendas ao orçamento de 2000,

destinando R$ 240.000,00 (duzentos e quarenta mil reais) para a compra de

viaturas para os postos policiais da Rodoviária e do Setor Oeste e R$

334.000,00 (trezentos e trinta e quatro mil reais) para a construção de

postos policiais no Dnocs, na feira e nas várias quadras de Sobradinho e de

Sobradinho II. Entretanto, até o momento o Governo não demonstrou

nenhum interesse em executar o que está disposto na lei.

Outro problema que a nossa cidade vive é o relacionado com a

água. Quem não se lembra das diversas em vezes em que a população tem

de viver com o racionamento de água quando no período da seca, seja em

Sobradinho, seja em Sobradinho II? Essa situação apenas irá se esgotar à

medida em que o Governo priorizar a obra da barragem do Pipiripau.

Achamos que, neste momento, a obra central e essencial para essa

população é a da barragem do Pipiripau.

Eu não posso deixar de mencionar aqui, também, a histórica

ocupação que existe no setor de Sobradinho Oeste, onde a regularização

deve ser realizada o mais rápido possível, seguindo os critérios definidos por

lei. O mesmo ocorre com os companheiros do Dnocs, que aguardam

ansiosamente a solução dos seus problemas, pois o Governo Cristovam
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Buarque decretou a fixação dessa comunidade em 1998. Ao chegar a este

teatro, eu tive a oportunidade de receber de uma moradora do Dnocs o

pedido para que eu citasse o decreto do Governador Cristovam Buarque que

autorizou a Secretaria de Habitação e Desenvolvimento Urbano e a

Administração Regional de Sobradinho a praticarem os atos necessários à

fixação definitiva e à constituição do acampamento denominado Dnocs na

Região Administrativa de Sobradinho. Esse decreto foi assinado no dia 16

de março de 1998. Não existe um momento melhor do que este para, mais

uma vez, cobrarmos do Poder Público e do Poder Executivo, na pessoa do

Sr. Administrador Paulo, aqui presente - por quem tenho um respeito muito

grande pelo trabalho que S. Exa. vem desenvolvendo -, a necessidade de

resolvermos a situação do Dnocs com urgência. A poeira, a falta de água

potável e a indefinição da regularização têm levado aquele assentamento a

piorar constantemente. Pedimos encarecidamente ao Sr. Administrador que

o assentamento do Dnocs seja regularizado o mais rápido possível, com o

projeto de construção de diversas casas populares para aqueles moradores,

como o Governo Cristovam Buarque tinha previsto, provendo-lhes a

segurança, a saúde, a educação e a infra-estrutura necessárias.

Eu não posso deixar de registrar a presença do companheiro

Deputado Chico Floresta, que acaba de chegar a esta solenidade, pois

temos orgulho de pertencer ao mesmo partido.

Companheiros, quero dizer aqui, em primeiro lugar, para as

crianças das diversas escolas presentes, do orgulho que tenho por ser

sobradinhense como a maioria de vocês e, em segundo lugar, que tenho
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certeza de que - e todos dizem isso - o futuro pertence às crianças, pois de

fato pertence. Cabe a mim, hoje, dizer a vocês, bem como aos demais Srs.

Deputados e ao Sr. Administrador, sobre o dever que temos de cumprir a

nossa função de construir um futuro melhor para vocês, para que essa

geração que está crescendo tenha o orgulho de dizer que mora numa cidade

tranquila, feliz, que gera empregos e na qual o consumo de drogas e a

violência não mais existem. Podem até dizer que isso é um sonho ou uma

utopia, mas acredito nesse sonho e nessa utopia. É possível construir, sim,

uma cidade igualitária, onde não haja exploradores e nem explorados, num

país onde haja reforma agrária, que gere empregos, com um governo que

não necessite estar fazendo falcatruas ou corrupções, desviando o dinheiro

público para se beneficiar, onde esse dinheiro será, de fato, utilizado para

construir a cidadania de cada um de nós. Um país onde um operário não

precise morrer quando estiver reivindicando algo, como aconteceu na

Novacap; onde os sem-terra não precisem morrer, como aconteceu em

Corumbiara, no Paraná; onde o trabalhador seja respeitado. As crianças

aqui presentes são, em sua maioria, todos filhos de trabalhadores e

comerciantes. Hoje, com certeza, muitos estão com os pais desempregados.

Queremos mudar esse quadro, e ele só será mudado quando a população

confiar em si mesma, organizar-se e ir às ruas exigindo mudanças nessa

estrutura económica que, na maioria das vezes, tira de nossas crianças o

direito de estudar e de ter saúde, e faz com que esses recursos todos vão

para os banqueiros internacionais.

Nesta data, quero homenagear as crianças, as quais
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homenageamos durante a nossa campanha quando entregamos quase 25

mil cata-ventos em todas as escolas de Sobradinho. Não me canso de dizer,

Deputada Maninha e Deputada Anilcéia Machado que, naquele momento,

várias pessoas me questionaram: "Por que vocês estão distribuindo cata-

ventos às crianças?" Eu dizia: "Se enganam, se enganam muito, aqueles

que acham que as crianças não participam do processo político e eleitoral.

As crianças, na maioria das vezes, têm um sentimento, uma convicção e

uma intuição da necessidade de votar em pessoas comprometidas com seu

futuro e com o da nossa cidade."

Aqui, para Sobradinho, apresentei vários projetos. Alguns foram

aprovados; outros, aprovados na Câmara Legislativa, mas vetados pelo

Governador e depois mantidos os vetos. Houve, pelo menos, uns três

projetos que conseguimos aprovar, inclusive dois foram aprovados com a

derrubada de veto do Governador, os quais eu queria dedicar à população

de Sobradinho. O primeiro foi o da definição do dia 13 de maio como o dia

da nossa padroeira, Nossa Senhora do Rosário de Fátima, projeto discutido

e elaborado com a comunidade católica daquela paróquia e de toda a

Sobradinho, juntamente com o Pé. Jeová. No dia 13 de maio próximo, aliás,

comemoraremos o aniversário de Sobradinho, o Dia das Mães e o dia da

nossa padroeira.

Nesta semana, aprovamos na Câmara Legislativa, com a ajuda

da Deputada Anilcéia Machado, um projeto que institui em Sobradinho II, no

Setor F, a criação de um centro esportivo. Ao lado do cemitério, queremos

construir um grande centro esportivo para que as crianças e os adolescentes
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tenham a oportunidade de se desenvolverem no esporte e na socialização.

Esse projeto foi aprovado, nesta semana, na Câmara Legislativa e agora só

depende do Governador Roriz para ser sancionado e implementado. É um

projeto que beneficiará toda a comunidade de Sobradinho, em especial

aquela comunidade do Setor de Mansões de Sobradinho II. Também

fizemos um projeto incentivando o futebol amador, que foi aprovado na

Câmara Legislativa, vetado pelo Governador, e o veto foi derrubado na

Câmara Legislativa, também com a ajuda da Deputada Anilcéia Machado e

da Deputada Maninha , que negociou com o Governo. Mais recentemente,

fizemos o projeto da Via Sacra, um instrumento de fé da comunidade

católica, que o Pé. Ronaldo, junto com as outras paróquias, vem

organizando há seis anos e que também se tornou lei a partir da derrubada

do veto do Governador Joaquim Roriz. Estou dizendo isso para salientar que

o nosso compromisso com Sobradinho é total. Tenho convicção de que, ao

me escolher como Deputado desta cidade, a população confiou a mim um

conjunto de tarefas, que espero cumprir, porque esta cidade, as mães e as

crianças merecem. Tenho certeza de que iremos cumpri-las à medida que

cada um de vocês estiverem junto conosco cobrando, fiscalizando e

exigindo que façamos de fato o nosso trabalho.

Na data de hoje, desejo a Sobradinho e a toda a população,

nesses 40 anos de nossa cidade, mais longos 40 anos, desta vez sem

desemprego, sem violência, sem tráfico de drogas e com muita saúde e

felicidade. Isso é o que desejo a nossa cidade.

Para concluir, quero dedicar toda esta sessão solene às crianças



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

12 /05 /OO
HORÁRIO INICIO

llhlOmin
SESSÃO / REUNIÃO

SOLENE
QUARTO

10

TAQUIGRAFO(A) REVISOR(A) ORADOR(A)

presentes nesta manha de hoje. A vocês ficam os meus votos de felicidade,

de saúde, de muito estudo e de muita prosperidade para o futuro.

Parabéns, Sobradinho! Parabéns, crianças! Parabéns, mães!

(Palmas.)

Obrigado. Quero dedicar o meu mandato a minha mãe, que está

aqui presente.

PRESIDENTE. (DEPUTADA MANINHA) - Parabéns, Dona

Francinete, por seu filho. Tenho certeza de que, neste domingo, Dia das

Mães, as mães de Sobradinho estão muito bem representadas pela mãe do

Deputado Paulo Tadeu. Eu gostaria de deixar o nosso abraço à senhora.

Nós da bancada do Partido dos Trabalhadores orgulhamo-nos do

•filho que a senhora nos deu, porque, agora, Paulo também faz parte da

família do nosso partido.

Dando prosseguimento à sessão, registramos as seguintes

presenças: do Sr. Presidente do PT de Sobradinho, companheiro Hercules

Ribeiro; do Sr. Secretário-Geral do Partido dos Trabalhadores, Carlos José

Nascimento; do Sr. Valmir Motta de Oliveira, o nosso Keno, da Direção do

MST - DF e Entorno/Consulta Popular; da Sra. Presidente da Femube -

Federação das Mulheres de Brasília e Entorno, Marisa Ramalho; da Sra.

Jeane Gomes Pereira, responsável pelo Teatro de Sobradinho; do Sr.

prefeito regional comunitário de Sobradinho, Josué Gonçalves da Silva; do

Sr. Diretor de Formação Sindical do Sindágua/DF, Jorge Barbosa; do Sr.

Diretor do Stiu-DF, Caubi Pereira de Santana; do Sr. João Oliveira,

representante do Deputado Federal Paulo Octávio; do Sr. Presidente da
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Associação Cata-Ventos, José Ayrton da Silva; da Sra. Diretora do Centro

Educacional João Wesley, Claudia Lagona Ramos; da Sra. Vice-Diretora da

Escola Classe n° 5, Joselice Almeida; da Sra. professora da Escola Classe

n° 5 de Sobradinho, Flávia Rodrigues da Silva; da Sra. professora da Escola

Classe n° 5, Flávia Sardinha; da Sra. professora da Fundação Educacional

do Distrito Federal, Wilma Pereira Rodrigues; da Sra. professora, Laila de

Mauro Santos; da Sra. Diretora Pedagógica do Centro Educacional João

Wesley, Cláudia Laguna Ramos Ribeiro; da Diretoria do Sinergia, também

presente; Sr. Sirleres de Barros, servidor público do Senado Federai; do Sr.

Jeová Elias Ferreira, padre da Paróquia Nossa Senhora do Rosário de

Fátima; e do Sr. José Airton da Silva, professor aniversariante de hoje.

Ouviremos, agora, o cantor Marcos Vinícius.

(Apresentação Musical.)

PRESIDENTE (DEPUTADA MANINHA) - Muito obrigada, Marcos.

Eu gostaria que você retornasse, Marcos, para que cantássemos o

Parabéns para Você, pelo aniversário do Prof. Airton.

(Apresentação musical.)

PRESIDENTE (DEPUTADA MANINHA) - Parabéns, Prof. Airton.

Eu gostaria de passar a palavra ao nosso companheiro do Partido dos

Trabalhadores, o Deputado Chico Floresta, para que S.Exa. possa fazer a

sua saudação nesta sessão solene.

DEPUTADO CHICO FLORESTA - Exma. Sra. Presidente desta

sessão, Deputada Maninha; Exmo. Sr. Administrador Regional de

Sobradinho, Paulo Cavalcanti de Oliveira; Exmo. Sr. Deputado Paulo Tadeu,
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autor do requerimento que propiciou a realização desta sessão, nosso amigo

e companheiro de muita luta e de muita história no Partido dos

Trabalhadores; Exma. Sra. Deputada Anilcéia Machado e Reverendíssimo

Senhor. Pároco da Paróquia Imaculada Conceição, Padre José Ronaldo

Ribeiro, eu não poderia deixar de vir a esta sessão por uma série de

motivos. O primeiro deles é exatamente por ter sido organizada pelo

Deputado Paulo Tadeu, uma pessoa a quem já aprendemos a admirar - já o

conhecíamos pela luta sindical - e que, na luta parlamentar, tem, no

comando da Liderança do Partido dos Trabalhadores, sabido articular

nossas diferenças para que possamos ter uma resultante política que venha

em benefício do povo do Distrito Federal. Em segundo lugar, porque esta

cidade realmente traz um sentimento bom, um certo fluido positivo que

precisa ser registrado a cada ano.

Iniciativas como essas, Deputado Paulo Tadeu, devem se

renovar, porque são 40 anos de uma história de pessoas que vieram para

cá, de pioneiros que construíram esta cidade, que levantaram esta cidade

com muito esforço, mas que agora podem ver a sua obra, não diria já

concluída, mas podem ver que a sua obra tem um valor que é extremamente

grande, é até maior do que ter a sua casa, maior até do que ter o seu jardim,

até maior do que a qualidade de vida que esta cidade ainda possui. É uma

obra que, no somatório, é a construção de uma sociedade, é a construção

de uma comunidade.

Sobradinho, como poucas outras cidades do Distrito Federai,

encarna bem o espírito de comunidade. Os problemas que o Deputado
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Paulo Tadeu levantou, problemas recentes como a violência e a droga, que

atingem não só o Brasil, o Distrito Federal, mas todo o mundo, são

problemas que a sociedade tem sabido tratar com iniciativas como a do

Deputado Paulo Tadeu - estive ali conversando com um garoto da

Associação Cata-Ventos. Iniciativas como essa devem proliferar por esta

cidade e vingam aqui exatamente por esse espírito comunitário que as

igrejas e os templos evangélicos se manifestam.

Quando o Secretário do Meio Ambiente, tive a oportunidade de

atuar de forma positiva na cidade de Sobradinho na questão dos

condomínios, do parque ecológico da cidade e temos alguns projetos de lei

apresentados em benefício da comunidade. O fundamental é que temos aqui

uma sinergia entre Oposição e Governo. Isso não acontece em todas as

cidades. O Administrador tem sabido conduzir com maestria esta cidade na

medida em que ele permite, também, alguns espaços políticos para que a

Oposição possa se pronunciar e apresentar suas reivindicações. A Deputada

Anilcéía Machado, juntamente conosco, tem conseguido manter um trabalho

voltado para esta cidade. Todos nós temos a convicção de que a Deputada

Anilcéia Machado irá marchar conosco em 2002, porque queremos construir

um Distrito Federal melhor, que saia das páginas policiais e da corrupção

que tem marcado boa parte deste Governo - e felizmente esta cidade tem

ficado fora do noticiário negativo. Queremos construir uma alternativa

política para que programas de relevância, do ponto de vista da qualidade de

vida, possam tornar esta cidade um modelo para o Distrito Federal inteiro e

que possamos inscrever Sobradinho e o Distrito Federal entre aquelas
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comunidades que no Brasil conseguem pôr em prática alguns princípios

fundamentais exigidos da sociedade humana deste século XXI. À igualdade,

fraternidade e solidariedade, levantados na Revolução Francesa, temos de

agregar o respeito ao meio ambiente, à vida e à qualidade de vida, uma

consciência de futuro, planetária, que nos permita conviver na terra com

nossos irmãos em fraternidade, numa sociedade justa e igualitária.

Esse é o desejo que expressamos aqui nesta sessão solene,

comandada pelo Deputado Paulo Tadeu, presidida por nossa companheira

Maninha, de um riso tão fácil e alegre, que abrilhanta esta nossa solenidade.

Obrigado, Deputado Paulo, Tadeu por ter aberto este espaço.

V.Exas. estão de parabéns neste dia.

PRESIDENTE (DEPUTADA MANINHA) - Concedo a palavra à

Deputada Anilcéia Machado. Agradeço a presença dos garotos da

Associação Cata-Ventos, que, infelizmente, terão de se ausentar.

DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO - Exma. Sra. Presidente

desta sessão solene, Deputada Maninha, mulher que tem honrado as

mulheres na Câmara Legislativa, profissional médica que tem sua história de

trabalho, de luta construída na área médica, como Secretária de Saúde do

Distrito Federal, que tem prestado um relevante serviço à população, uma

profissional, uma Parlamentar que tem sido modelo, sobretudo na defesa

das causas femininas, que esteve no ano passado na liderança do seu

partido, a quem conseguimos entender e admirar pela garra e pela luta em

defesa do partido que representa e ao qual deve o seu mandato; Sr.

Administrador Regional de Sobradinho, nosso amigo e companheiro Paulo
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Cavalcanti de Oliveira, que assumiu o desafio de administrar Sobradinho,

cidade muito especial; Exmo. Sr. Deputado Paulo Tadeu, autor do

requerimento que possibilitou a realização desta sessão, que conseguiu nos

comover com a sua sensibilidade e emoção ao abrir esta sessão e

demonstrar, de maneira tão humana, o carinho e o afeto não apenas por

nossa cidade, mas pela sua mãe, pela sua fé, pelo homem que é, pela

família que construiu, independentemente das nossas siglas partidárias -

saiba que V.Exa. tem em mim uma admiradora; Revmo. Sr. Pé. José

Ronaldo Ribeiro, Pároco da Paróquia Imaculada Conceição, de quem

conhecemos o trabalho frente à comunidade católica daqui de Sobradinho e

o muito que tem feito na construção de uma vida melhor para esta cidade;

Prof. José Airton da Silva, que faz aniversário hoje e já foi Administrador

Regional desta cidade, já tendo dado a sua parcela de contribuição como

homem público, como alguém que esteve à frente desta cidade conduzindo

seus destinos, que tem no livro da Administração Regional o seu nome

registrado como alguém que muito fez peia nossa cidade e que continua

fazendo; senhoras e senhores; alunos presentes; autoridades, quero dizer

da minha satisfação, da minha emoção em participar desta sessão, que tem

como objetivo comemorar os 40 anos de Sobradinho, cidade que também vi

crescer, que me acolheu, onde fui criada e na qual tive a oportunidade de

estudar nos colégios da rede pública. Estudei, no ginásio, na escolinha da

Quadra 6, no colégio que hoje é Centro Educacional. Eu ainda sou da época

em que o chamavam de colégio e de ginásio. Só fui estudar no Plano Piloto

quando fui fazer faculdade. Então, tenho uma história de trabalho, de luta e
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de vida nesta cidade.

Participar desta sessão tão bem prestigiada, com pessoas que

têm preocupação com a qualidade de vida, com a nossa população, não

restam dúvidas, é motivo de muita satisfação.

Não vou detalhar o trabalho que tenho feito na Câmara

Legislativa. Quero dizer apenas que estamos com a responsabilidade de

exercer um mandato conferido pelo voto direto. Entendemos que o respeito -

e quero fazer uma referência muito especial ao nosso amigo Deputado

Chico Floresta - e a admiração que temos pelo trabalho de cada um é por

termos uma convivência diária e sabermos o quanto é difícil exercer um

mandato com seriedade, com dignidade, e zelar pelos interesses da

coletividade. Isso não é fácil. Temos amostras disso no Congresso Nacional,

com Parlamentares que estão em vias de serem cassados, envolvidos em

corrupção, em escândalos. Sabemos que é nosso dever manter, preservar a

boa imagem do Poder Legislativo.

Nós fomos eleitos para honrar nossos votos com trabalho, que

tem de ser voltado para o bem-estar da comunidade. Eu gostaria de dizer a

vocês que continuaremos na Câmara Legislativa, no exercício deste

mandato, procurando sempre, em harmonia, fazer com que Sobradinho, esta

cidade da qual gostamos tanto, pela qual temos muito a comemorar - apesar

de termos muitos problemas, já citados pelo Deputado Paulo Tadeu e com

os quais concordo, como a violência, o desemprego, o crescimento

desordenado, o processo de invasão, o de ocupação de terra sem o menor

respeito, com as famílias carentes sem uma política social mais adequada -,
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supere uma série de problemas para serem resolvidos. Sabemos que os

problemas sempre existirão, sempre serão crescentes à medida que a

população se desenvolve e há o crescimento demográfico, mas precisamos

combater esses problemas. E como? Formando um grupo de pessoas

responsáveis que possam trazer melhorias. E assim tem sido na Câmara

Legislativa do Distrito Federal. Os nossos projetos têm recebido o apoio, o

voto dos Parlamentares, dos Deputados Maninha, Paulo Tadeu, Chico

Floresta, entre outros, e da mesma forma temos votado com S.Exas. em

suas proposições, porque entendemos que o projeto de cada Parlamentar

vem responder o pleito de um segmento ou de uma população. Não

poderíamos deixar de dizer que vamos continuar com esse trabalho, estando

à inteira disposição para os debates que se fizerem necessários, bem como

para o trabalho que traga melhorias para a nossa cidade, estando sempre a

postos para cobrar do representante do Governo do Distrito Federal nesta

cidade, Paulo Cavalcanti, soluções para os problemas que entendemos

tenha a Administração Regional de Sobradinho como resolver.

Aproveito a oportunidade para agradecer ao Sr. Administrador

desta cidade a manutenção da porta aberta para todos os Parlamentares.

Independentemente dos partidos, sabemos que é obrigação do

administrador regional receber cada Parlamentar, que foi eleito pela

população, para tratar dos problemas afetos à nossa população.

Mais uma vez agradeço a oportunidade de estarmos reunidos

nesta sessão solene e também parabenizo todas as mães pelo próximo

domingo - que é o nosso dia. Parabenizo-as fazendo uma homenagem à
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máe do Deputado Paulo Tadeu, p.elo filho que ela conseguiu educar,

inserindo-o no nosso meio. Parabenizo também todas as crianças presentes,

dizendo que estamos trabalhando para que vocês tenham dias melhores.

Enfim, parabenizo Sobradinho e a todos nós por termos o privilégio de morar

na melhor cidade do Distrito Federal, que é a cidade serrana de Sobradinho,

que amamos tanto.

Bom-dia a todos vocês e muito obrigada. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA MANINHA) - Informo aos presentes

que esta sessão vai-se encerrar rapidamente. Temos apenas dois oradores

que farão brevemente o uso da palavra, em função da retirada dos alunos da

Escola Classe n° 5, Solicito que esperem apenas cinco minutos. A

Presidência não utilizará da palavra, deixando apenas que os dois oradores

já inscritos a utilizem..

Apenas faço uma saudação ao Sr. Luiz Macena e à Sra. Maria

Francinete, ressaltando a nossa satisfação de termos presentes os como

pais de um Parlamentar que, com certeza, o Partido dos Trabalhadores tem

o orgulho de comopor os seus quadros. Portanto, aos senhores, o nosso

grande abraço, porque o Deputado Paulo Tadeu está começando, mas o

futuro de S.Exa., como o futuro da cidade de Brasília, será grande. (Palmas.)

Com a palavra o Sr. Administrador Regional de Sobradinho,

Paulo Cavalcanti de Oliveira.

SR. PAULO CAVALCANTI DE OLIVEIRA - Exma. Sra.

Presidente desta sessão solene, Deputada Maninha; Exmo. Sr. Deputado

Paulo Tadeu; Exma. Sra. Deputada Anilcéia Machado; Exmo. Sr. Deputado
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Chico Floresta; Padre Ronaldo Ribeiro, senhoras e senhores, outras vezes

nos vemos num cargo público, e quem está fora imagina que somos

diferentes, mas também somos moradores desta cidade e amamos

Sobradinho. Aprendi a amar Sobradinho e o que eu queria fazer como maior

obra nesta cidade era que fôssemos mais felizes, não com mais obras, mas

com mais união, como este momento mágico que ocorre aqui entre duas

correntes políticas. Se essa corrente ficasse unida por mais tempo e assim

permanecesse lá fora, talvez pudéssemos construir uma Sobradinho muito

maior.

Deputado Paulo Tadeu e Deputada Anilcéia Machado, como

morador, tento ter esse sonho. V.Exas. são duas pessoas importantes para

esta cidade. Sobradinho nunca viveu um momento tão importante para

termos esse sonho. Temos duas vertentes políticas, duas pessoas que

podem, dentro de sua visão política, melhorar esta cidade. Sei que muita

coisa falta para se resolver em Sobradinho. Não tenho dúvidas disso. Essa

porta aberta que existe na Administração de Sobradinho é uma forma de

mostrar que precisamos de ajuda e toda boa intenção sempre será bem

recebida na Administração Regional de Sobradinho.

Eu gostaria de dizer ao Deputados Paulo Tadeu e à Deputada

Anilcéia Machado que, no caso da Via Sacra, independentemente do projeto

do Deputado Paulo Tadeu, fizemos o que pudemos antes mesmo do projeto

ser aprovado. O padre está presente. A festa das regiões acontecerá,

independentemente do veto. Já fui à Secretaria de Habitação com a

Deputada Anilcéia Machado em busca de uma solução e, uma prova da
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vontade de resolvermos essa questão, é que instalamos energia elétrica no

local, que estava escuro. Isso é uma prova de que existe boa vontade para

se resolver esse problema. Existem dificuldades.

Também me preocupo com a segurança em Sobradinho, Tenho

filhos nesta cidade. Moro na Quadra 4 e tenho minhas preocupações.

Fazemos o possível e o impossível para resgatarmos o que acontecia há

dez anos, quando Sobradinho era uma cidade boa e tranquila.

Somente minha vontade não adianta. Se conseguirmos unir e

levarmos essa vontade adiante - este momento mágico que aqui ocorre -,

não tenho dúvidas de que Sobradinho voltará a ser a melhor cidade do

Distrito Federal.

Obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA MANINHA) - Sr. Administrador de

Sobradinho, muito obrigada.

Com a palavra o nosso Padre Ronaldo.

PE. JOSÉ RONALDO RIBEIRO - Eu gostaria de saudar nossos

amigos e autoridades e de falar com as crianças.

Vocês sabem o que é partido? Sabem? Peço a presença de três

ou quatro crianças. Cada quatro crianças representam um partido. Temos

dois partidos aqui. Partidos são grupos de amigos que se reúnem para

ajudar a todos. Suponhamos que aconteça de uma pessoa do fundo do

auditório estar doente. Então, uma pessoa de um partido pede ajuda ao

outro partido e eles dizem: "eu vou ajudar aquele que está doente, mas

vocês não são do meu grupo". Vocês, crianças, ajudariam aquela pessoa
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doente, ou não? Foi pedido para vocês ajudarem aquela pessoa doente para

levá-la ao hospital. Vocês a levariam? Sim ou não?
f
E isso que está acontecendo aqui. Ninguém está se importando a

que grupo pertence o Deputado Paulo Tadeu ou a Deputada Anilcéia

Machado. Estão se importando com as necessidades da comunidade a qual

vamos ajudar. Eles são representantes especiais de Sobradinho. Trabalham

para o Distrito Federal mas, especialmente, para Sobradinho. Os Deputados

Paulo Tadeu e Deputada Anilcéia Machado possuem partidos diferentes,

mas querem que todos sintam-se bem. Um olhou a questão da falta de

água, outro olhou a questão dos lotes, da moradia; cada um olhou uma

coisa. O importante é que se unam, para ajudar a todos. Se vocês ficarem

desunidos: "Você não é do meu partido, eu não vou te ajudar." Agora, se

vocês unem as forças: "Vamos lá cuidar da saúde, daquele que está

precisando" - aí, todo mundo é beneficiado.

O partido é uma organização, vocês se organizam, em grupo de

amigos, para tentar ajudar da melhor maneira. São eleitos pela comunidade

para fazer um serviço. É essa a grande coisa que está acontecendo aqui

hoje: pessoas de grupos diferentes falando do que estão fazendo ou de suas

preocupações com a comunidade.

Estou tomando um pouco mais de tempo, mas estou dando

importância às crianças aqui presentes. O que é um político? Um governo,

um prefeito, um deputado, o que é? O que fazem? Vou dar um exemplo:

você é um motorista; aqui está um ônibus; esse povo todo paga para ser

levado até Planaltina. Aí, de repente, você pega o ônibus e se dirige ao
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Gama. O que esse povo vai fazer? Vão falar: "Olha, nós te pagamos para

nos levar até Planaltina". Assim funciona com os políticos. São pessoas que

pagamos com os impostos para fazerem as coisas de que nós precisamos.

Quando, então, você é pago para fazer uma coisa, você vai fazer aquela

coisa para a qual foi chamado. No exemplo citado, levar o povo até

Planaltina. Você não pode dizer: "Eu sou governo. Eu vou levar para o

Gama; sou eu que dirijo". É assim que se faz? Não, você está prestando um

serviço. Então, a política é isso, é bem simples. Pessoas que nós

escolhemos para fazerem as coisas de que nós necessitamos. Quando não

estão cumprindo o seu papel, nós vamos conversar com eles, apontar o

caminho, fazer uma política de participação. Eles são importantes porque

sabem governar, mas vocês são importantes porque estão pagando para

que eles governem, levem vocês para onde vocês precisam ir. Entenderam

um pouco o que é a política? É isso.

É importante que vocês estejam aqui para aprender isso. Às

vezes olhamos as pessoas falando das preocupações, mas o que nós

pensamos? Por que será que nós estamos aqui? Vocês estão aqui porque

são importantes para eles, muito importantes. Eles querem atender, com o

trabalho deles, às necessidades de vocês. Por isso, organizam-se em

grupos, como nós fizemos aqui, que chamam de partidos. E vão, cada um,

tentar atender às necessidades da comunidade. Então, rezem por eles, e os

apoiem. E quando a coisa não estiver boa, vocês têm o direito de falar.

Como no exemplo dado, se estiverem levando você ao Gama, em vez de

Planaltina, chegue para o motorista e fale: "Espera aí, não é isso de que nós
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precisamos".

Parabenizo os nossos irmãos e amigos por tanto esforço para

servir e fazer o bem à nossa comunidade. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA MANINHA) - Obrigada, Pé. José

Ronaldo.

Abrirei mão do meu discurso e agradeço a presença da

Deputada Anilceia Machado, do nosso Administrador e do Pé. José Ronaldo

Ribeiro.

Parabenizo o Deputado Paulo Tadeu por essa iniciativa de

homenagear Sobradinho pelos 40 anos.

Quebrando um pouco o protocolo, vamos pedir aos alunos que

fiquem de pé para cantarmos um parabéns muito especial, que é o parabéns

pelos 40 anos de Sobradinho.

(Parabéns a você.)

Parabéns, Sobradinho!

Para encerrar, ouviremos o Hino a Brasília.

(Hino a Brasília.)

PRESIDENTE (DEPUTADA MANINHA) - Está encerrada a

sessão.

(Levanta-se a sessão às 12h22min.)


